
C! I

Brassó, 1911,

z

I 
í

XVIJ. évfolyam. 189» szám. Szerda, junius hó 21.
———y—1 —^—■BBBgggSW ggg—— — ■■»■»■■■MM^aMMMmMMM—i——————;»■—М———^

BRASSÓI LAPOK
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: % évre 20 kor., 

Vt évre 10 k., ’/* évre 5 k. Egyes szám ára 8 f.

A nagyüzem
Régi felfogás szerint a kézi ipar 

— Brassóban különösen — kincses 
bánya volt. Amily régi azonban ez a 
felfogás, éppoly elavult és a mai vi
szonyoknak meg nem felelő maga a 
benne kifejezésre jutó tény.

Igenis, kincses bánya volt a kézi 
ipar addig, míg az iparos szerény mű
helyében dolgozott, munkásaival egye
temben, kiket családjához tartozóknak 
tekintett és kikkel együtt közös asz
talnál étkezett és együtt imádkozott. 
Igen, ezek jó idők voltak úgy a mes
terre, mint a munkásra, kinek vágya 
abban érte el tetőpontját, hogy maga 
is saját tűzhelyet alapítson, saját mű
helyt rendezzen be magának.

A mester összeszámolta este ga
rasait és nagy volt az öröm a család
ban, ha egy harisnya ismét megtelt 
ezüstpénzzel.

Vasárnaponkint a kötényt ünnepi 
ruhával cserélték fel, ünnepélyesen is
teni tiszteletre mentek, a délutánt pe
dig a mester egész családja a mun
kásokkal kedélyes együttlétben egyik-
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Fa/usi történet.
Pilymallani kezdett és még mindig 

ugyanaz a nóta járta, amit a búslakodó le
gény rendelt a cigány bandának.

Az este még élénk volt a korcsma kö
rül, nem egy szép leány és menyecske lo- 
pózott el pár percre hazulról, hogy betekint
ve az ablakon: lássa mulatni azt a hires, 
szép legényt és hallja azokat a gyönyörű 
nótákat, mik ajkain kelve, százszor szebbek
ké lettek; benn a hosszú fenyőasztal mellett 
is vig élet pezsgett, jókedvű legények boroz- 
gattak együtt, közben vidám beszélgetéssel 
űzték a gondot, — de a leselkedők régen 
eltávoztak, a mulató legények is rég az álom 
karjaiban pihentek már, mikor Kaszás Gyuri 
még mindig csak oly szilaj kedvvel dalolta: 
„Hej, az éjjel utoljára, utoljára mulatok.“

Nagyon hosszú volt, nagyon sokáig

Felelősszerkesztő: Weiss ígnácz dr, 
Szerkesztő: Győri Imre.

és a kisipar.
Brassó, junius 20.

másik kiránduló vagy mulató helyen 
töltötte. Ott aztán gyakran a leányké
résnek legszebb romantikája játszódott 
le, mikor ugyanis egyik vagy másik 
munkás a mester leányáért versengett. 
És ha azután a mester leányát és vele 
együtt műhelyét és áldását valamelyik 
munkásának adta, akkor ő maga öreg 
napjait a nyugalomba vonulhatott és 
békében élvezhette hosszú évi szor
galmas munkájának gyümölcseit.

Ezek voltak az úgynevezett „arany 
idők“ a kézmüiparosra nézve. Miként 
áll azonban manapság ezeknek ügye ?

A kisipar általában szomorú bizo
nyítékát szolgáltatja a régi jó idők el
tűnésének ? Hová lettek a jómódú, va
gyonos iparosm«sha»k ? Mi lett a régi 
kis műhelyekből, melyek gyakran év
századokon át egyik nemzetségről a 
másikra öröklődtek át.

Minden, minden eltűnt a régi nyo
mokból és csak olykor-olykor, mikor 
egyik vagy másik mestert utolsó Út
jára kisérik, gondolnak arra, hogy az 
elhunyt bizony nem sejtette, hogy

tartott az az éj. Már az arató leányok is ré
gen elvonultak a korcsma előtt, csak egy 
félénk, futó tekintetet vetve arra az oldalra, 
honnan a dalnak édes rezgése hatolt ki fe- 
léjök, — munkára kelt az gégész kis falu 
népe, csak Gyuri huzattá még folyton a ci
gánynyal.

Nagy volt a keserve, nem tudta telje
sen kiönteni egy éjszaka, át kellett menni a 
másik napba is.

Hej, nem igy volt ez még csak tegnap 
sem. Egyike volt, ő a legszorgalmasabb és 
legjózanabb életű legényeknek is, ki minta
képéül szolgálhatott volna bárkinek is, de 
megigézte, elcsavarta a fejét az a tüzes sze
mű, csalfa szívű, csábos barna lány.

Tárt karokkal fogadta a legényt min
den este kapujokban. Szava elbűvölte, öle
lése édes érzések honába vitte el, tüzes aj
kának csókjai elszéditették.

Hamis volt a szava, álnok az ölelése és 
csókjai a legény megrontója.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Brassó, Kapu-utca 64. sz. — Telefon : 177

végső napjait nyomorban, ínségben 
lesz kénytelen tölteni.

Ezek a szerencsétlenek, éppúgy, 
mint utódaik, annak a nagy átválto
zásnak az áldozatai, mely a régi, be
csülésre érdemes kézi ipart háttérbe 
szorítja, hogy helyet adjon a nagy
üzemnek, a spekulációnak. A kedves 
kis mühelyecske helyett ma nagy gyári 
palotát látunk és elhanyagolt iparos
boltot.

A kisiparosok súlyosan érzik az 
üzecptőke . hi^ny^t. Ellenben virágzik 
az őköt-íéiipéün agy üzem, mely nem
csak a mestereket teszi tönkre, hanem 
a munkásra nézve is káros. Mesterek 
és munkások egyaránt áldozatai a kí
méletet nem ismerő nagyszabású ha
ladásnak.

A nagyüzemek következtében kö
rülbelül csak félannyi munkás áll mun
kában, mintha sok volna a kisüzem, 
melyek mindegyike csekély számú 
munkást foglalkoztatna.

így szorítja le a nagyüzem a kis
ipart, melyből nem maradt semmi, 
csak szép emléke. Az uj kor prakti
kus, fejlődő törtetése nehezedik a 
múlták szerény iparának romantiká
jára.

Tegnap este felé volt a legény náluk 
utoljára. Elment még egyszer megkérdezni, 
hogy áll-e esküjének, hogy lesz-e elég bá
torsága szülei akaratával dacolni és vissza
utasítani azt a pennarágó, széllel bélelt se
gédjegyzőt, ki úgyis csak a pénzéért akarja 
feleségül venni.

Még sohasem részesült oly hideg fo
gadtatásban, mint ekkor. Bezzeg nem tárta 
ki most ölelésre karjait Szeremi julcsa; sza
va nem volt oly édes, nem volt bűvölő, sze
mei sem fénylettek oly ragyogón, kereken 
tudtára adta a legénynek, hogy mást gon
dolt, hogy a segéd jegyzőhöz megy feleségül; 
miért kínlódnék, mikor uriasszony válhatik 
belőle?

Kaszás Gyuri megkövültén állt ott egy 
darabig. Úgy érezte, mintha valaki hirtelen 
összeszoritóttá volna a torkát és visszatartotta 
az átkot, mit a leány fejére akart zúdítani, 
s mikor végre szóhoz juthatott volna, már 
akkor a leány eltűnt a pitvarajtóban.
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Ügyvédjelöltek.
Marosvásárhelyi levél.

Mottó: Mit mondjak önnek 
kedves uram ?! 
Detyárságezuram!

Brassó, 1911. 
junius 20. —

Az ügyvédi vizsgára készülő ügyvédje
löltek helyzetét eleven színekkel, érdekesen 
ecseteli a „Jogász“ legújabb számában meg
jelent cikkecske, melynek „Marosvásárhelyi 
levél“ a címe. .

Nyár derekán — írja a cikkíró — mi
kor a legtöbb városban ki szokott halni az 
élet, Marosvásárhely éppen ellenkezőleg meg 
szokott élénkülni. Az ügyvédjelölteket ugyan
is csodálatosképen elfogja a nyári lelkiisme
ret s ilyenkor kezdenek nagyobb buzgalom
mal nekilátni a készülésnek. Meglátszik ez 
a nagy buzgalom a Korzó és Royal kávé
házakon, hol az ügyvédjelölti törzsasztalok 
mellett alig ül egy-két elkeseredett ősjelölt. 
A legtöbb jelölt alig mutatkozik, valósággal 
„begubőzza“ magát, elzárkózik a külvilág 
elől s csak az esti korzón tűnnek fel na
gyobb csoportokban az egymást kikérdező 
jelöltek. A vizsgálatok eredményén azonban 
nem igen vehető észre ez a nagy buzgalom, 
mert a bukások arányszáma állandó emel
kedést mutat. A múlt héten is öt jelölt kö
zül négyen buktak el s az egyetlen szeren
csés halandót is csak kegyelemből bocsá
tották a szegény jogkereső emberiség nya
kára. Az ilyen eredmények természetesen 
érthető konsternációt keltenek a jelöltek kö
rében. Különösen ha egy jól elkészült jelölt 
bukik el, — zúdul fel a jelöltek kara:

— Hiábavaló az egészé tanulás. Ügy
védire nem lehet elkészülni! Bízzuk magun
kat a sors kegyeire. Szerencsére ezt csak egy-

Kaszás Gyuridé verten távozott hűtlen 
kedvese lakása elől, Léptei a korcsma felé 
vezették, hol mulató legények voltak együtt. \ 
önkéntelenül lépett be és egy a sarokban ■ 
levő kis asztal mellett húzta meg magát.

Kezdetben csak néma szemlélője volt 
a mulatóknak, de egyszerre csak felvillant a 
szeme; oda, maga mellé rendelte a bandát, 
az asztalt borral rakatta tele és rákezdfe: 
„Húzd rá cigány, húzd rá cigány, itt a tizes 
banknóla , . .“

És járta a nóta folyton, mindig csak 
ugyanaz az egy. Már a delet is elharangoz
ták, a cigányok keze is elzsibbadt, alig tud
ták már tartani a hegedűt, de azért egy pil
lanatig sem volt szabad pihenniük.

— Hej, aki világa van, húzd el még 
egyszer, utoljára, de úgy, hogy a szive ha
sadjon meg tőle hűtlen kedvesemnek.

A fenyegetően rémes szemek hirtelen 
más kifejezést öltöttek, valami fájó, bánatös 
tekintet tört ki belőlük és két nehéz köny- 
csepp is megjelent azokban.

A szép Julcsa ott haladt el a korcsma 
közelében, azt látta meg a legény. A leány 
azonban még csak lopva sem nézett a korcsma

másközt mondják, mert mindegyik jelölt meg 
van arról győződve, hogy ha az anyagot lel
kiismeretesen megtanulta volna, ki van zárva 
a bukás. Természetesen alaposan kell elké
szülni, a mi sok időt vesz igénybe. Két-há- 
rom hónap alatt még átolvasni sem lehet a 
vizsga egész anyagát. A legtöbben a szeren
csében bíznak s szem előtt tartanak bizonyos 
precedenseket, mikor bizonyos jelöltek, igen 
kevés tudással boldogultak. Ha azután nem 
üt be a szerencse, pechről panaszkodnak. 
Pedig a marosvásárhelyi vizsgázók okulhat
tak volna a bukottak nagy tömegén, akik bi
zony a pechnek nevezett tudatlanság miatt 
buktak el. Valóságos szállóige lett a jelöltek 
közt a következő aforizma:

— Aki elméletet tud, attól mindig gya
korlatot kérdeznek, s akinek nagy gyakorlati 
ismeretei vannak, az biztosra veheti, hogy 
kizárólag elméleti tudást fognak követelni 
tőle.

*
A tanulság igen egyszerű: meg kell ta

nulni mind a kettőt! .
És mikor ezt nagybölcsen konstatáljuk, 

eszünkbe jut az a kedves szálló ige, amelyet 
egy marosvásárhelyi ügyvédjelölt tett nép
szerűvé a rengeteg számú bukásra gondolva:

— Mit mondjak önnek Uram, betyárság 
ez Uram I

Vakációd
Brassó, 1911. 
junius. 20 —

Még csak néhány rövid nap, esetleg 
óra választja el a tanuló fiatalságot a várva 
várt szünidőtől. A tanuló sereg évezheti is
teni szabadságát, a hosszú vakációt. 
^^.Mint örül, mint ujjong az ifjúság az 
elkövetkező szép napoknak, amikor leráz
hatja magáról az iskola porát és repeső szív-

felé, pedig megismerte a hangot, tudta, hogy 
megcsalt kedvese mulat ott.

— Jól van, fiuk I — szólt a legény, da
cosan felvetve a fejét, amint eltűnt a leány 
szeme elől egy utcakanyarulatnál, — itt van 
minden pénzem, ez a tietek. Én most me
gyek, s mig oda leszek, húzzatok egy ke
serveset, de olyat, hogy még s fák is sírva 
fakadjanak!

A banda rá is kezdte : „Szomorúan zúg, 
búg a szél . . .“

Elhúzta ötször, el hatszor, de a legény 
csak nem akart visszatérni ... És nem is 
tért vissza többé sohasem.

. . . Úgy este felé egyszerre két hírrel 
lépett be a kisbiró a Szeremi Gáspár házába. 
Egyik az volt, hogy Kaszás Gyurit az erdő
ben találták meg felakasztva, s a másik, hogy 
a segédjegyzőt hivatalos pénzek elsikkasztása 
és okirathamisitásért a főszolgabíró letar
tóztatta.

A szép Szeretni Julcsa előbb a szivé
hez kapott, majd vadul felnevetett, azután 
bambán bámult maga elé — megtébolyodott 
szegény!

vei, vidám kedvvel kipihenheti az esztendő 
nagy fáradalmait.

Mert a vakáció csak a szorgalmas, kö
telességtudó fiatalságnak van szánva, azok
nak, kik a tanév alatt komolyan fogták fel 
hivatásukat, lelkiismeretesen tanultak, szere
tettel forgatták a tankönyveket, buzgólkod lak, 
fáradoztak, hogy mennél több és nagyobb 
ismeretekre tegyenek szert. Tanultak, dolgoz
tak, hogy haladhassanak, jövőjük útját egyen
gessék s évek múltán a kitűzött célt elér
hessék.

Az iskola falai közül kilépnek az élet 
iskolájába, hol újólag felvenni kell a harcot, 
megállani kell a sarat, hogy el ne bukjanak 
az ut közepén. Ismételten kemény tusát, el
keseredett hadjáratot kell folytatniok, ha élni 
akarnak önmaguknak, a társadalomnak a 
hazának. Mert örök,küzdelem, pihenésnélküli 
háborúskodás az élet a létfenntartás, a köte- 
lességteljesités érdekében.

A szorgalmas tanuló tehát megérdemli 
a pihenést, hogy aztán az uj tanévhez ujult 
erővel, fölfrissült szellemmel, igaz munkakedv
vel foghasson.

Bezzeg a hanyag, kötelességét mulasz
tó, lusta ifjúság a szép, a derült, a fölviditó 
vakáció napjaiban látja csak, hogy mily 
könnyelműséget, minő felületességet tanusitott 
a tanév alatt, amikor könyvei helyett min
denféle haszontalansággal foglalkozott, ellé- 
háskodta a tanulásra szánt időt. S íme a 
visszahatás. A mit tiz hónap alatt nem tett, azt 
most a pihenésre szánt gyönyörű időben 
kell megcselekednie: tanulni, hogy egyik
másik tantárgyból az uj tanév elején pótló- 
vizsgálatot tehessen.

Mily mérhetetlen fájdalmat okoznak a 
szülőknek azok a hanyag, a tanulástól irtózó, 
a tankönyvektől rettegő tanulók, kik elzárják 
maguk elől a haladás, az emelkedés útját, 
legkivált mikor ismételniük kell az osztályt.

A kötelességét nem ismerő tanulóság 
nincs tisztában azzal, avagy nem akarja meg
érteni, hogy a szülők mily nagy áldozatok, 
árán iskoláztatják őket, csakhogy a közép
szerűségen felülemelkedjenek, intelligens,, 
képzett, komoly, munkaszerető embereket fa
ragjanak belőlük.

Nem tudják méltányolni a szülők meg
fizethetetlen gondoskodását, végtelen oda
adását, amikor szájuktól megvonják a fala
tokat, nélkülöznek, megfeszített munkával 
dolgoznak, hogy gyermekeik pályafutása elé 
akadályok ne gördüljenek; robotolnak,testet 
sorvasztó, idegölő munkával töltenek napot- 
éjet csakhogy taníttathassák, iskoláztathas
sák gyermekeiket, hogyha felnőnek, szemre
hányás ne érhesse őket, vádolva ne legye
nek, hogy ők voltak gyermekeik mostoha 
sorsának okozói. A szülő soha nem lehet 
oly hálátlan, mint a gyermek, s a gyermek 
soha nem nyújthat azért kárpótlást, amit a 
szülő az ő érdekében cselekedett.

Akinek az édes vakáció megadatott, 
töltse okosan, célszerűen. Ossza be a napot 
praktikusan, hogy mindenre teljék ideje. Le
gyen helye a gondtalan, vidám, játéknak 
Isten szabad ege alatt; a természet ölén 
hadd pezsdüljön ki az üde kedély, a pajzán 
jókedv; majd sorra kerüljön a testedző,

I/nwfalnn bíiml 11^ 1 4Í f ^ vize elsőrangú földes-vasas természetes ásványvíz. Dr. Korányi IP Pll gf||lllRf| Frigyes, Dr. Purjesz Zsigmond, Dr. Kuthy Dezső és Dr. Szabadi Ferencz
Iliiül* lyirtlIH Himlői hires orvostanárok az emésztő és légző-szervek bántál mainál,
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izomerősitő tornázás. De fordítsanak bizo
nyos időt jó, tanulságos, lelketnemesitő, szel
lemet mivelő könyvek olvasására is. Akkor 
lesz teljes harmónia az ifjúság lelkében, ha 
idejét kellőkép beosztja s úgy testének mint 
szellemének fejlesztését egyképen szem előtt 
tartja. A test és a szellem összhangzatos 
ápolása ép testet és ép lelket ad.

Edzett testit, egészséges lelkületű ifjú
ságból hasznos és tevékeny polgáiok lesz
nek, kik mindenkor megfelelnek úgy önma
guk iránti, mint a társadalom és a haza 
iránti kötelességeiknek.

O . Tanító.

Letartóztatott 
brassói katonaszökevény.

Három évig álnéven bujkált
— A Brassói Lapok 
tudósitej ától. *-—' —

Brassó, 1911 
junius 20. —

Hanke Károly, Szitás-utca 67 sz. a. la
kó 25 éves péksegéd nem sók reménység
gel . tekintett a katona élet gyönyörűségei elé. 
1888-ban született a romániai Plojesten, de 
csakhamar Brassóba került és itt kellett volna 
három évvél ezelőtt először sor alá állania. 
De sehogy se birt belenyugodni abba a gon
dolatba, hogy három esztendeig a császár 
kenyerét egye és elhatározta, hogy akármi 
utón módon kibújik a katona-élet alól.

Felvette tehát a jól hangzó Gáspár Mik
lós nevet és Budapestre költözött. Ott buj
kált közel három esztendeig, közben pedig 
szorgalmasan keresték a katonaszökevényt a 
nyomozó hatóságok, de eredmény nélkül. A 
Gáspár néven bujkáló Hankenak azonban 
rosszra fordult a sorsa a fővárosban és nem
rég visszajött Brassóba, hogy itt keressen al
kalmazást magának. A Szitás-utcában szállt 
meg és itt ütött rajta a brassói rendőrség.

Letartóztatták és jelenleg a rendőrka
pitányság foglya. Már az ítéletet is meghoz
ták ellene.

A rendőrkapitányság Hanke Károlyt 

a véderőtörvény 44. 
§-ába ütköző vétség 
miatt az elmulasz
tott három év le- 
szolgálásán kívül, 
büntetésképpen két 
évi utánszolgálásra 
Ítélte.

Hanke Károly kihallgatásakor beismerte, 
hogy azért vette fel a Gáspár nevet, hogy 
kibújjon katonai kötelezettsége alól.

— Nem akartam szolgálni — úgymond 
— mert féltem a katona-élet terheitől.

Szegény Hanke Károlynak a tartalékos 
esztendők beszámításával négy kemény esz
tendejébe kerül, hogy három évig bujkált a 
sorozó bizottságok elől.

Véres szenzáció
a Qusbeth korcsmában,

Leharapta az orrát!
— A Brassói Lapok . 
tudósitójától. —

Brassó, 1911. 
junius 20. —

Ha igaz az a feljelentés, amelyet Rezs- 
novics Györgyné, Rezsnovics György ácsse
géd neje ma a rendőrségen jegyzőkönyvbe 
mondott az ügyeletes tendőrtisztviselőnek, 
akkor a brassói Gusbeth korcsma véres szen
záció színhelye volt tegnap :

Lupu András ácsse
géd leharapta Rezs-

• novics György ács- 
segéd orrát.

Az eset előzményei, Rezsnovicsné val
lomása szerint a következők:

— „Lupu András' 22 éves ácssegéd 
— úgymond a feljelentő Rezsnovicsné — az 
elmúlt vasárnap betért Román templom-ut
cai lakásunkba és roppant tolakodó maga
viseletét tanúsított Ilona nevű leányommal 
szemben. Az uram erélyesen rendreutasitotta 
Luput, aki azonban ahelyett, hogy illedel
mesebben viselkedett volna, tolakodásával 
nem hagyott föl, sőt most már az uramat 
kezdte csúf szavakkal illetni Erre felszólí
tottuk, hogy távozzék, amit végre Lupu tel
jesített. Tegnap összetalálkoztak az uram és 
Lupu a Gusbeth-féle korcsmában. Lupu be
lekötött az uramba és a civakodás hevében 
leharapta az orrát. Kérem őt szigorúan meg
büntetni."

Eddig Rezsnovicsné vallomása. Szósze- 
rint úgy szól a feljelentés, amint arról a hi
teles rendőrségi jegyzőkönyv tanúskodik, 
hogy Lupu leharapta a Rezsnovics orrát. 
Ha mégis, netán ha csak beleharapott volna 
az elkeseredett szerelmes az após jelölt or
rába : ezért a felelőség nem e láp rendőri 
tudósítóját, aki a hivatalos aktákból készí
tette e tudósítását, hanem egyedül a feljelen
tő Rezsnovicsnét illeti.

Tanügy.
*

Brassó, 1911. 
junius 20. —

Tanügyi értesítés. Az internátussal 
kapcsolatban álló brassói állami felső keres
kedelmi iskolánál a tanulók felvétele a jövő 
1911—1912-ik tanévre folyó évi junius hő 
30-tól julius hó 3-ig d. e. 8—12 óráig fog 
teljesittetni, midőn is a beirt tanulók az igaz
gatóságnál hagyják bizonyítványaikat s a fel
vételi díj lefizetése ellenében beirt igazol
ványt kapnak. Ha a felvett tanulók a követ
kező tanév elején szeptember 4-ig bezárólag 
az osztályfőnöknél nem jelentkeznek, nem
csak a belépésre való jogosultságukat, hanem 

| a befizetett felvételi dijat is elvesztik. Felvé- 
I telre minden tanuló személyesen és atyja,

anyja, gyámja vagy azoknak külön megbí
zottja kíséretében tartozik megjelenni. Levél
ben vagy írásban való jelentkezésnek nincs 
helye. Tandíj egész évre 100 korona, felvé
teli díj 10 korona. Az internátusba való fel-: 
vételért szintén junius 30-ától julius 3-ikáig 
minden tanulónak személyesen és atyja, any
ja vagy gyámja kíséretében lehet jelentkezni. 
Az internátusbán a teljes ellátás évi dija 600 
korona. Brassó, 1911. junius hó. Az igazga
tóság.

Érettségi vizsgálat a főgim
náziumban. A brassói róni. kath. 
főgimnázium szóbeli érettségi vizsgá
latának eredménye : Jelesen érett 3 ; 
jól érett 4; egyszerűen érett • vizs
gázó. Hármat a vizsgázók közül szep
temberben tartandó javitóvizsgálatra 
utasítottak. Egyszerűen érett továbbá 
egy női magántanuló és a latin nyelv
ből kiegészítő vizsgát tett két, a főre
áliskolában érettségizett ifjú.
^^BaDMMMSMHeBCMMBMBSnEanriWMMlMMrtKHMVMHRMMBMMUBflNnnBBBBBKBBnDBBMHMSM^M^^B

# «MUKK.'
Brassó, 1911. 

junius 20. —

^rassónjeggei iskolák —
József főherceg szobrára.

József főherceg szobra javára a brassőj 
kír. tanfelügyelőséghez a következő adomá-

I nyok folytak be :
Az ág. hitv. ev. szász népiskolák ré- 

i széről a brassói egyházkerületi konzisztorium 
i küldött 10 K.-t.

Az áll. el. iskolák közül az apáczai 17 
I K. 16. f., a bácsfalusi 15 K. 52 f„ a brassó— 
i belvárosi 16 K., a bolgárszegi 9 K. 56 f., a 

bolonyai 6 K., az ó brassói 8 K. 70 f., a 
csernátfaiusi 11 K., a derestyei 1 K. 20 f„ a 

j hosszufalu—alszegi 5 K. 54 f., a fürészmezej 
í 6 K. 90 f., a krizbai 5 K., a predeáli 9 K. 
’ 58 f., a tatrangi 4 K. 62 f., a türkösi 21 K. 
í 48 f., a zajzoni 3 K. 23 fillért küldött.

Adakoztak továbbá a brassói áll. polg. 
leányiskola 33 K. 82 f., a hosszufaiusi áll.

I polg. fiú és leányiskolák együttesen 20 K.-t, 
j a brassói rőm. kath. iskolák 5 K. 20 t, a 
' cukorgyári iskola 6 K. 40 f., a brassómegyei 
| kír, tanfeiügyelőség 5 K. 09 fillért. Befolyt 

összesen 222 korona, amely összeg megkül-
| detett az Uránia magyar tudományos egye- 
í sületnek.

A legmagyarabb kír. herceg örökké há
lás emlékezetének szentelt szobor javára to
vábbi szives adományokat kér és köszönetté 
fogad a kír. tanfelügyelőség. I

I _

— Szterényi József állapota. 
Budapestről Írják: A tegnapi lapoknak 
egy részében mindenféle fantasztikus 
hírek jelentek meg Szterényi József 
titkos tanácsos, nyugalmazott államtit
kár állapotáról. E híresztelésekkel szem
ben konstatáljuk, hogy operációról szó

í illáin ölni itiMiláiil
Férfi-gallér 32-44 fill.
Férfi kézelő 50-75 „
Turista-ingek, nyakkendők, 

zokni stb., stb.

Női gyapot-kelmék, 
Len-kelmék 90-1 ’20 fill. 
Delenszövetek 60-1'20 ,.
23 m. vászon végben K11-50

Nagy választék férfi-szövetekben 
— és valamennyi szabókellék. —

ReschnerGyula
Fekete-utca 19.

$ Ugyanott egy számoló-pénztár is kapható.
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sincsen. Szterényinek mindössze kelése 
támadt alábán, amelyet orvosi beavat
kozással könnyen és sikeresen eltávo
lítottak.

— Köszönet. A Brassói Magyar Jó
tékony Nőegylet Trnyák Gizi kisasszonynak 
és Márer Arnold urnák hálás köszönetét mond 
azon szívességükért, hogy a Gyermekvédő 
Liga estéjén az egylet részéről közreműködni 
szíveskedtek.

A brassói gyermeknap jö
vedelme. Az Országos Gyermekvé
dő Liga brassói fiókja által múlt szom
baton este rendezett kabaré estély be
vétele a felülfizetésekkel együtt 1150 
korona. A kiadások levonása után a 
tiszta jövedelem meghaladja a 900 
koronát.

— A kerékpár. Német József aszta
los ma feljelentést tett a rendőrségen Csen
dőr Ferencz szobafestősegéd ellen, aki elvit
te 200 korona értékű kerékpárját és azt 
30 koronáért egy Salamon Mór nevű egyén
nek eladta. A rendőrség megindította a vizs
gálatot.

x Grand Fayence szappan a legkiválóbb 
toiletteésdezinficiálószappan. Brassóban 
minden drogériában és gyógytárban kapható 
Ára 1.50 korona. Főraktár: Láng és Theil 
drogueriában. —442—

— Mikor az esküdt részeg. Egy 
román városkában feltűnést keltő eset történt 
az esküdtszék! tárgyaláson. Az esküdtek egyike, 
Petrescu Dobre, ittas állapotban jelent meg 
a tárgyaláson. Petrescu Dobre a tárgyalás 
alatt elaludt és leesett a székről. A botrányos 
jelenet miatt a tárgyalást felfüggesztették.

A világ legjobb pouderja: YES porcéi- 
lánpouder. Brassóban minden gyógyszertár
ban és drogériában kapható. Három és öt 
koronáért

— Esti hangverseny a sétatéren. 
A városi zenekar szerdán este 8 órakor az 
alsósétatéren hangversenyez.

Izsák Ferencz tánctanár a tanuló ifju- 
■ ság szünidői tánctanfolyamát folyó évi junius 
hó 29-én kezdi meg. A központi szálloda 
nagytermében. Hol jelentkezhetni is lehet min-
den este fél 8—10 óráig. 526

t A hálószobák réme, a poloskák ki
irtása eddig a lehetetlen dolgok közé tarto
zott. Mióta azonban a Löcherer Cimexinnel 
történtek próbák, beigazolódott, hogy a Ci- 
mexin hatása folytán a peték rögtön kiszá
radnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bútort, fá
st, vagy festést nem piszkit; nyomot, vagy 
foltot nem hagy. Moly ellen egyedüli biztos 
szer. Kapható: a Fehértemplom gyógyszer
tárba és Láng és Theil drogueriájába, Brassó

—329—
— Tárcái Pál elvállal mindennemű 

butorcsomagolást. Található Kapu-utca 72 
sz. a. (Magyar Ház.)

ERDEI KÁVÉHÁZ, a természet bará- 
ainak figyelmébe ajálva. Jó ételek és italok 
aphatók.

1Huw!oj

Egy román szerzetes 
üzelmek

Szédelgés a könyörületasség 
nevében.

— A Brassói Lapok 
tudósitójától — —

Predeál, 1911. 
junius 20. —

A romániai Dorohoiból jelentik : Codan 
egykori szerzetest csalás miatt letartóztatták.

A letartóztatás egy lelkész feljelentésé
re történt, :aki azzal vádolja Codant, hogy 
hamisított írással pénzt gyűjtött s a kapott 
összeget a saját céljaira használta fel.

Codan nagy ellenszenvvel viseltetik a 
szerzetesekkel szemben. Bűntény miatt 20 
évi fogházbüntést ült le és amikor kiszaba
dult, jámbor életre szánta el magát s belé
pett a szerzetesek közé. De az idők folya
mán rájött arra, hogy a kolostor falai között 
sokkal nagyobb csalásokat követnek el, 
mint a külvilágban s ezért otthagyta a szer
zetesi életet.

és 
az

Elment ezután az athosi szent hegyre 
két éven át ottan élve, ismét visszatért 
országba.

Tagadja, hogy ö csalást követett volna
el, és kijelentette, hogy nagyon szeretné kö
zölni a világgal, Jhogy mik történnek a ko
lostorok falai között.

Irodalom.
*

Brassó, 1911. 
junius 16. —

Színházi Újság. A Brassói Lapok 
kiadásában e hő 20-ika körül megjelenő

Színházi Újság 
az idén fokozott mértékben tarthat számot a 
színházi közönség érdeklődésére. Brassóban 
eddig tulajdonképpen a szó igaz értelmében

Színházi Újság 
nem jelent meg, mert az eddigi, évente meg
újuló kísérletek nem szorítkoztak egyébre, 
mint hogy egy tartalmasabb színházi műsort 
nyújtsanak a közönségnek.

A Színházi Újság 
az idén gazdagon illusztrálva, változatos tar
talommal hetenkint egyszer jelenik meg, és 
tartalmazni fogja mindenkor a hét folyamán 
előadásra kerülő összes darabok műsorát és 
a darabok tömören összefoglalt tartalmát, 
azonkívül természetesen aktuális színházi hí
reket és művészeti cikkeket,intimitásokat, szín
házi mókákat, stb....

A Színházi Újság 
szerkesztőségének és kiadóhivatalának nagy
szabású vállalkozása komoly kísérlet akar 
lenni annak a szorosabb köteléknek a létre
hozására a Színpad és a Nézőtér között, a 
mely kötelék a nagyobb művészeti metropoli
sokban már régen fennáll színész és közönség 
között, s amely, míg egyrészt a művész 
munkáját a tökéletesség felé sarkalja, ambi-

Gyorsküldönc-vállalaA
Telefon 333. Kapu-utca 43. I

Kis csomagok és levelek gyors továbbítása, vala
mint üzenetek közvetítése Brassó város területén- á 

^ Nappali és éjjeli szolgálat. *» S

cionálja, másrészt felneveli az igazi megér
tő közönséget, nemcsak az első sorokban 
és a páholyokban, hanem a nézőtér leghát
sóbb régióiban is.

Ezért kérjük a közönség támogatását

4 Színházi Újság
számára, amelynek előfizetési ára az egész 
szezonra

házhoz hordva .... 3 korona
a kiadóhivatalból átvéve 2 50 fiU»

Cenci kisasszony 
— Elbeszélés,. — 

Irta: CSULAK LAJOS.
2

Meg fogja látni milyen érdekes — foly
tatta — Látja pl., most itt az ősz; akkor már 
kezdődik a halál és hol kezdődik ? — a te
tején. Fent a csúcson észrevétlenül kezd 
feltűnni itt, ott egy-egy sárga folt; az aztán 
mint terjed lassan tovább, míg egyszer be
vonja az egész gerincet-, akkor a gerincről 
kezd lefolyni két felől az oldalon, s mire 
november eljön, már akkor sárga lesz min
den. Hát még tavasszal!

No, de nem 
meg fogja látni.

— Igen! — 
— És mikor 
— Még ma.

untatom most vele, majd

mondta a kis hölgy, 
akar beköltözni ?

—Helyesen. Nincs senkije ? Csak magá
nyosan van ? — No, de nem azért kérdez
tem, hanem mert csakugyan sokkal helye
sebb ha egy nő nem lakik vendéglőben. A 
világ olyan rossz! Oh én ezt már tudom — 
mondta Cenci kisasszony és erre is sóhaj
tott. -- Hanem hát, ha be akarna még ma 
költözni, akkor sietnem kell, hogy rendbe hoz
zam a kályha ügyét, no meg betetetem a 
szekrényt is, addig magácska ide szállittat- 
hatja a holmiját. Most pedig, hogy immár 
megtudjuk kölcsönösen, kik és mik vagyunk, 
kiket a sors igy egymáshoz rendelt, hát én 
Asztalos Cenci vagyok. Apám szegény — 
nyugodjék — tárnok volt az adóhivatalnál, 
s hogy szülőim elhaltak, azóta magányosan 
élek. Van egy kis birtokom, meg ez a há
zam. Férjhez mehettem volna bizony száz
szor, de hát ezek a férfiak! Oh, pihá! ne 
is beszéljünk! Hiszen még majd beszélünk 
erről. Oh én elképzelem, hogy mi mi
lyen jól leszünk együtt. S neken. pedig ki
hez van szerencsém ?

— Faragó Magda vagyok — felelt a 
kis hölgy. Aztán semmi egyéb. Ugylátszik, 
hogy az élete históriáját nem tartotta szük
ségesnek elmondani.

— Bizonyára a postánál van alkalmaz
va? — vagy talán tanító-kisasszony.

— Postás vagyok, felelt Magda, aztán 
sietett hozzátenni: — de most sietek, hogy 
a pakkomat ide szállíttassam. A viszontlá
tásra.

— Pá édesem, á viszontlátásra — ki-

A n. é. közönségnek b. figyelmébe 
ajánlja magát
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áttolta utána Cenci kisasszony; aztán hívta 
a cselédet s mire Magda a pakkot hozó ven
déglő-szolgával megérkezett, akkorra már be 
volt állítva szépen a kályha is, meg a szek
rény is. Cenci kisasszony átadta a szoba- 
kulcsot, a szekrény kulcsát, aztán magára 
hagyta a lakót, hogy rendezkedjék be.

Ezzel a Külső-vár utca 62 sz. alá — a 
hol t. i. az Asztalos Cenci kisasszony háza 
állott, beköltözőit az uj élet. Uj annyiban, 
hogy azontúl nemcsak egyedül Cenci kis
asszonyt lehetett látni az örökös horgolásá
val és nemcsak egyedül az ő hangját lehe
tett hallani, amint pöröl a cselédjével, ha
nem lehetett látni néha egy kerek képű, fe- 
hérarcu, fekete hajú nőt is, ez volt Faragó 
Magda, az uj postás kisasszony.

(Folytatjuk.)

Nagy Ferenc a Ház lelkes éljenzése 
közben fejezte be beszédét.

A költségvetéshez még S z a 1 a y 
Lajos, DemeczkyMihály ésRáth 
Endre szóltak hozzá.

Az ülés délután 3 órakor ért 
véget.

— Tőzsde — 
„A Alagsor Általános Hitelbank* 

brassói fíókjának-távirati értesülései.
BUDAPESTI ÉRTÉK-TŐZSDE 

Zárlat:
Budapest, 1911. junius 16.

Magyar hitel 
Osztrák hitel 
Államvasut 
Jelzálogbank 
Leszámítoló Bank 
Hazai Bank
Magy. Agrár és Jár.-bank 
Magy. Bank és Ker.-részv. 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közúti vasút 
Városi villamos

838-50 
652-— 
755 50 
489 — 
569 — 
308 — 
514 — 
746 50 
681'— 
664'— 
774'— 
416'50

Az ausztriai pótválasztások.

Becs, jun. 20.
Ma kezdődtek meg Ausztriában a 

pótválasztások. Bécsben, a küzdelem 
főszinterén már reggel óta állandóan 
élénk mozgalom uralkodik. A legna
gyobb a küzdelem a szociáldemokraták 
és a keresztény szociálisták között. A 
választási kerületek közül a legélén
kebb a második kerület, a Lipótváros.

A mai nap folyamán 168 képvi
selőt választanak.

A mai nap eredményéről általános 
képet azonban csak a késő éjjeli órák
ban lehet alkotni, amikorra már a ke
rületek legnagyobb részében befejezték 
a választást.

Mariahilf, jun. 20.
Az itteni választási helyiség előtt

lalkoztak, s amelyek több tudósítónak 
értesülései nyomán Íródtak.

Adélutáni tárgyaláson 
folytatták a tanúkihallgatásokat.

Kihallgatták Achim András leá
nyát, Ilonát, aki azonban csak lényeg
telen vallomást tett.

Ezután Achim András szolgáját, 
az öreg Viczián Gábort, valamint en
nek fiát, aki szintén Achim szolgála
tában állott, hallgatta ki a bíróság.

Az öreg Viczián az egyetlen 
szemtanú, aki bár nem látta Achim
András 
szusát, 
linszky 
zükben

megöletésének egész procesz- 
mégis látta azt, amikor a Zsi- 
íiuk füstölgő revolverrel a ke- 
kimenekültek Achim szobájá-

ból. Viczián az elnök kérdésére inga
dozó, ellentmondó feleleteket ad, a 
melyek legkevésbbé sem tüntették fel 
elfogulatlannak az öreg vallomását. Az 
elnök tekintettel Vieziánnak ingadozó 
vallomásaira, nem engedte meg neki, 
hogy letegye vallomására az esküt.

Kihallgatták még az ifjabb Viczi- 
ánt, aki azonban csak lényegtelen val
lomást tett.

A tárgyalást holnap folytatják.

Irányzat: szilárd.
BUDAPESTI GABONATŐZSDE

a keresztényszocialisták és a 
demokraták között ma heves 
zés támadt.

A keresztényszocialisták,

szociál-
összetü-

amikor

Buza
Zab
Tengeri májusra
Rozs

11'97 
8'31 
7'24
9-43

ME«UJABM
TELETÖM. — TÁVIRAT.

Saját tudósítónk jelentése,

látták, hogy jelöltjük a szociáldemok
rata jelölttel szemben kisebbségben 
marad, dorongokkal és kövekkel tá
madtak a szociáldemokratákra, akik 
közül többeket súlyosan megsebesítet
tek. Viszont a keresztényszociálisták

MBBMB
5St P .®ys nw WWAUW

KIVÁLÓ HUGYHAJTÓésWÚmAVQ«WÚWSWOUÓ

(Budapest, 1911. juntas 20 ) 

(Este 10 óra.)

A képviselőház ülése-

Budapest, junius 20.
A képviselőház mai ülésén Ber- 

zeviczy Albert elnökölt.
Napirend előtt 

Rakovszky István ajánlotta elfo
gadásra az összeférhetetlenségi tör
vény reviziójárót szóló indítványát. A 
Ház az indítványt névszerinti szava
zás utján elvetette. Utána

Szmrecsányi néppárti kép-
viselő 
viselő 
vei.

foglalkozott Beszkid Antal kép
mentelmi jogának megsértésé-

során
A napirend 

áttért a Ház az igazságügyi tár-
ca költségvetésének tárgyalására.

Nagy Ferenc előadó hosszabb 
beszédben foglalkozott a tárca költ
ségvetésével, s úgy nyilatkozott, hogy 
az igazságügyi tárcának legsürgőseb
ben megoldandó feladata az általános 
polgári törvénykönyv megalkotása. —

közül is igen sokan maradtak 
sebekkel a választási ütközet 
helyén.

vérző 
szin-

KUTKEZELŐSÉG- EPERJES.
Főraktár:

Theil L.ésO.E. ásványvizkeresk,cégnél.
Telefon szám 463 :

zen
A verekedőket csak nagy 
lehetett szétválasztani.

nehe-

A Zsilinszky-fiuk bünperének 
tárgyalása.

Békésgyula, junius 20.
A békésgyulai esküdtszék ma foly

tatta Achim András gyilkosainak, a 
két Zsilinszky-íiu bünperének tárgya
lását.

Adélelőtti tárgyaláson 
dr. Fényes Samu, Achim Andrásné 
jogi képviselője felmutatta a budapesti 
„Friss Ujság“-nak két példányát, a 
melyekben a lap Achim Andrásnak 
Békéscsabán viselt dolgaival foglalko
zik. — Fényes Samu dr. bejelenti,

Elvállalok ^ 
még egynéhány hölgyet 
naponta fésülni 
BRANG MARGIT.

Bővebbet Kolostor-utca 13. szám alatt a
fésülő’üzletben. —293—

Egy szép kőház 
1 szoba, konyha, galéria és udvar, 
Romániába való elköltözés miatt rög
tön eladó 3600 koronáért, teher 1400 
korona. Bővebbet "Rétsor 2 sz. 574

BÍR™ main
hogy a lapnak bemutatott két 
nya, bár mindkettő ugyanazon 
van keltezve, ennek dacára a
küldött 
tünteti 
mint a

A

kiadás egészen más

példá- 
• napról 
vidékre 
színben

fel a meggyilkolt Achimot, 
fővárosnak szánt kiadás.
délelőtt többi része a fővárosi

lapok azon cikkeinek felolvasásával 
telt el, amelyek a gyilkossággal fog-

férfi-szabó 
j Brassó^rehénpiac 4. szám.

Ajánlja n. é. vevőinek nagy j^Hasa- 
tékát brassói, brünni és anyai szö

vetekből. Legújabb rdivát ésííSe&Ék
széririi öltönyöket és kábáidéit 
kit, a l^jutányqMittb árak

4 «ât - Pontos kiwötfMfc

atíaMMiiMMai

íátafllM*

r



6. oldal. BRASSÓI LAPOK 188. szám.

Egy ház 
jövedelmez tisztán 6%-ot 8500 írtért el
adó. Teher 8000 kor. Emeletes, udvar 
és kert van. — Bővebbet Rétsor 2. 
sz, 1—3-ig délután. 573

^rB^EdsImit végzett 
gyakornok ki a magyar és 
német nyelvet tökéletesen 
bírj a j elentkezhetik aFonciere 
Pesti biztositő intézet brassói 

főügynökségénél
Kolostor-u. 31. sz. alatt*

457

Fontod figyelmeztetési
KÁLLAI nevű, cégekkel

A„KŐZTUDATBA ment át“, hogy csakis 
KÁLLAI LAJOSMOTORGYÁRA

Saját érdekében kérjen minden gazda disz-föárlapot, melyet ingyen,bérmentve küld a gyár!
Kállai Lajos hírneves mo; 
torgyára nem tévesztendő 

össze más

■JÓTÁLLÁS mellett •» 
'p ... ..a leghirnevesebb mo- 

torcséplókészleteket.

BUDAPEST, VI, Gyár-utca 28. sz.
szállítja

Egy kis ftzBfüzIet w
elutazás miatt jutányos árban eladó.

Cím: Hirscher-utca 30.594

Minden csütörtökön érkezik 

Prágai sonka 
melegen felvágva. Finom nagyszebeni 

és prágai kolbász félék.
Saját készitményü, elismert legjobb 

minőségű sonka kapható
Naponta friss Y o g h u r t (Jaurt) rahat, 
befőtt, serbet Eredeti tiszta málnaszörp.

Seewaldt G. utóda cégnél
301 Rrvaház-u. 6- sz.

legjobb minőségben kapható nagyban és 
kicsinyben — Brassó

Ötvös-utca 2. Szentjános-u. 17.
Zikely Lujza

Ezelőtt BARLA GYÖRGYNÉL. 344

jutányos árak és feltété* 
===== lek mellett = 
részletfizetésre is 

elsőrangú gyártmányú mindenfajta var
rógépek, kerékpárok, fa- és vasbuto- 
rok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, 
aranynemü, szalon-garnitúrák, divánok, 
matracok, fali- és futó-szőnyegek, pap
lanok, mindenfajta vásznak, köntöskel
mék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg 
mérték után is készítek. Nagy válasz
téknemzeti tjgllgju % B R A S S Ő,:: 
zászlókban. MulluaJ :: Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mel 
lett felvétetnek.

Saját készitményü modern

WMM 
épület-kerámiákat, csempe falbur
kolatokat, épület-Szobrászati mun
kákat bármily kivitelben és ezeken 
kívül minden e szakba vágó mun

kákat elvállal

Ziegler Ferencz 
iparművészeti szobrász és keramikus 

Feketehalom.

^ Rachat ^

Elvállal:
könyvnyomdája

irodalmi müvek, kereskedelmi és ügyvédi nyomtatványok, üzleti 
könyvek, föltűnő falragaszok, névjegyek, esketési, eljegyzési és 
báli meghívók, űzi ti körlevelek, árjegyzékek, osztólapok, gyászje
lentések, úgyszintén mindennemű könyvnyomdái munkák készíté
sét a legcsinosabb kivitelben szolid árakon, gyorsan és ízlésesen.

BRASSÓ, KAPU-ntca 64 szám alatt

Telefon: 177. Telefon : 177.

S^
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j----------- AJÁNLHATÓ CEGEK
7. oldal.

1 Zongorák ^
különböző árban

Richter W.P.
Uj-utca 12.

4* Egyedüli képviselete: Bösendörfer 
Blúthner, Stingel, Rösler 

stb. féle zongoráknak.
Válogatott hangszerek legnagyobb 

raktára.

MLkllHU 5 

első erdélyi mechanikai s 

^cipőgyár« 
* 35 elve g 
| leggyorsabb, legott b * 
। és legjobb kiszolgálás, f 
«- Rendeléseket lábbeliekre mérték ^

szerint átvesz a gyár. Mértékek o> 
2 háznál minden szombaton cszkö- g 
.o zöltetnek. Talpalásokat és javi- 2L 

fásokat a gyáron kívül még elfő-
12 gad Stern J. kötéláru kereskedő ^ 
^ Hlrschet-utca 1 sz., (árucsarnok) G> 

. és Krauss András lisztkereskedő ^ 
I Ó-Brassó, Hosszu-utca 22. szám. ^ 

tz
A gyár helysége : S

| 0olonya- Mester-utca 15. ? 
I Telefon 414. |

Brassói posztó-, divat- és 
kfitött-szóvflttárii gyárak«

SCHERG V. és Társai 
ajánlják jóhirnevü gyártmányaikat úgymint mindennemű posz
tokat, divatszöveteket, egyenruhaszöveteket, vízmentes lodene- 
ket, szőnyegeket, utazó plaideket, ágyteritöket, kocsipokró- 

T cokat, lópokrócokat stb. stb. n
RAKTÁR:

BRASSÓ, FERENCZ JÓZSEF-TÉR.
Számos legmagasabb dijakkal kitüntetve.

IWC1IMW 

Erdély legnagyobb kézi munka 
üzlete nagyban és kicsinyben. 
Rövid szövött és kötött áruk. 

Brassó, tataka 29. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 

kézi munkákban, selymekban fonalakban, 
úgyszintén nagy választék harisnya, kéz - 
fyü és mindennemű tricotban.

Továbbá nagy választék Ingek
ben, gallér, kézelő és nyakkendők
ben- —
pontos és szolid kiszolgálás!

■ A legsikkesebb I! 

egyenruhák 
egyedül

LENGYEL GYŰLI
egyenruha-üzletében készíttetnek

Brassó, Hosszu-utca 14, 
aki a drezdai szabászat! akadémián 
H^ diplomát nyert. *^ö 
A 24. honv. gyalogezred tisztikará

nak szerződtetett szabója.

É'^LÍBÍ^

SÜLÉ k
Brassó, Kolostor-utca 19. 

jl -HM^ t j
Műtermemben szakszerűen készülnek 
aranykoronák, csapos fogak, aranyhidmun- 
kák (ki nem vehető fogpótlás). Mint igen 
fontos újdonságot ajánlom email hídmun
káimat; melyek természethüek, olcsók és 
feltétlen tartósak. — Vidékiek 24 óra alatt 
kielégittetoek. — — — Méltányos árak.

MOOSER

Szijgyártás. :-: Táskagyártás. 
Nyereggyártás. Járomkészités. 
Mindennemű úti- és lószer
számot készít kívánatra és 

। [-] javításokat elvállal [—]

MIHÁLY

BRASSÓ.

Ó-Brassó,
Hosszu-utca 37. sz.

Elvállalunk!
Vasszerkezetű nautikáidat kovácsolt rácsodat 

és mindennemű bádogmunkákat.

Elismert legjobb

^karéktözhelyeket vasból, 
vajaim# cserépburkolatban

szálHt és álM&n raktáron tart:

Horváth $. és Conradtü.
Brassó, Hosszu-utca 17.
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Árverési hirdetmény.
A §zentpéteri gőztégíá- és fedöcserépgyár, Stenner, Schild

kraut és Tsa b. t. cég csocftöniége tüíajdoná, a széntpéféri 2291. 
sz. tjkvben foglalt, 1050, 1051, 1052 hr. számú szántó utó
ajánlat folytán, a brassói kir. törvényszék, mint tkvi hatóság által 
4550—911 tkvi. szám alatt kibocsátott utóajánlati árverési hirdet
mény alapján 200 kor. kikiáltási ár mellett Szentpéter községházá
nál, folyó 1911. évi junius hó 26-ik napjának d. e. 9 órakor 
nyilvános árverésen él fog adatni.

Az árverési feltételek alólirt tömeggondnoknál- és az árverés 
napján a kiküldöttnél megtekinthetők. 2

Az ingatlan árverés befejeztével azonnal elárvereztefnek a 
szentpéteri tégla- és fedőcserépgyár telejpén az ott megtekint
hető, géprészek, törőhenger, anyag szállító kocsik, s egyéb, össze
sen 1461 kor. becsértékü ingóságok, a kővetkező nap d. e. 9 
órától kezdődőleg Brassóban, a Máv. állomás mellett fekvő gyári 
rakodó telepén egy szijkorong, szerszámok, s egyéb, összesen 254 
kor. 60 fill. becsértékü ingók s folytatva Brassóban, tömeggond
nok irodai helyiségében (Búzasör 9 sz.) egy pénztárszekrény, 
egy irományszekrényből álló, 830 koronára becsült ingók. A vételár 
azonnal fizetendő

Brassó, 1911. junius 19-én

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására adni, 
hogy Brassóban a

—592—
Dr. Mandi Adolf,
ügyvéd, tömeggondnok.

Vasut-utcában 58 b. házszám alatt
a nagy vasúti állomástól alig 2 percnyire gyalog, egy leg
modernebb és legújabb alakú kövekkel bőven felszerelt, kész

sírkő-raktárt-
létesítettünk. Nagy raktárt tartunk kész sírkövekből, 
karánsebesi és kararai fehér márványból, 
belgiai és laborador sötét fekete gránitból, 
traehit és homokkőből.

Elvállalunk bármilyennemü sírkő rendelést, sírkövek 
átalakítását, áthelyezését úgy helyben, mint vidéken is.

Megrendelésre szállítunk bármilyen színű és természetű

kő- és márvány butorJemeZékét 
és billiard asztal lapokat.

Elvállalunk úgy helyben, mint vidéken mindenféle

Alkalmi vétel.
A Helmbold L. utóda féle üzlet feloszlatása miatt 

valamennyi arany- és ezüstnemü mélyen leszállított 
arak mellett lesz eladva.

Kérem a n, é. közönséget, azon tárgyakat, amelyek javí
tás céljából nálunk vannak, junius végéig átvenni szívesked
jenek, mivel továbbra felelősséget nem vállalok.

Az üzlet egyben is eladó.

| kőfaragó munkát kicsinyben és nagyban, bármilyen 
[hazai kőből vagy márványból.

Midőn megemlítjük, hogy Persányban már több mint 

100 éve feltárt saját kőbányával 
rendelkezünk és sírköveink legnagyobb része itt lesz elkészítve, g a versenyt bárkivel felvehetjük.

I Saját érdeke tehát mindenkinek, hogy szükséglet eseté- 
H ben raktárunkat megtekintse. Legfőbb törekvésünk lesz a t. 
■ közönség bizalmát olcsó árak és pontos kiszolgálás által

A legjobb és legolcsóbb 
! ! beszerzési forrás ! !

Mindennemű elsőrendű „Singer“ varró
gépek és elsőrendű kerékpárok, pl. Wattén, 
Staar és Elité, továbbá mindenféle szakmába 
vágó alkatrészek, külső- és belső gummi a 
legjutányosabban szerezhetők be, részletfize
tésre is.

Javítások gyorsan és pontosan, mérsé
kelt árak mellett vállaltatnak.

Singer és Társa gyári nagy raktára 
Brassó, Kapu-u. 29.

sára
let,

-501- |
Teljes tisztelettel |

Herzum Ferencz és Károly. |

Értesítés!

Szives párt
fogást kér,

Mély tisztelettel megnyerni.

kiváló tisztelettel

R.

Mi összes fehér
mossa I

s rphaîiemținl«f■

Van. szerencsém a n. é. közönség b. tudomá- 
hozni, hogy Kapu-utca 34. szám I. eme- 
a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

M tlw%wim®#
nyitottam.

Egyben értesítem a nagyérdemű hölgyközön
séget, hogy szakképzettségem folytán abban a kelle- 8 
mes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igénye
ket is ki tudom elégíteni.

Készítek úgy angol, mint francia modell szerint 
legjobb kivitelű ruhákat mérsékelt árak mellett.

Legyen szabad megemlítenem, hogy szakisme
reteimet Budapest egyik elsőrendű női divattermében 
több éven keresztüli alkalmaztatásom folytán gazda
gítottam.

Magamat a nagyrabecsült közönség jóindula
tába ajánlva becses pártfogásukat kérve, vagyok

(2965)

alázatos szolgája

Kovács Sándor
női szabó, Brassó. 1 t

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, 
hogy bevásárlási utániról hazaérkeztem. Állandó dús rak
tárt tartok, a legszebb és legdivatosabb bécsi és 
párisi

NŐI FALAPOKBAN.
Átalakításokat, divatosan olcsón és gyorsan 

készítek el.
Gyászkalapok állandóan raktáron vannak.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradunk 
teljes tisztelettel

Párisi női kalap divat terme.
Brassó, Kapu-u. 25.

'Nyomatott “a #Brass0i^apok“ nyomdájában Kiadja: dr. Weisz Ignácz.


